福建省特种设备检验研究院

国家中心专业技术人员招聘启事

一、国家阀门质检中心（福建）
国家阀门质量监督检验中心（福建）由福建省特种设备检验研究院负责筹建，地址在福建省泉州市泉港区，总部在福建省福州市。国家质检中心由国家授权、具有第三方公正性地位，承担国家各类产品质量检验任务，向社会提供公正检验测试服务，开展检测技术研究开发，承担有关标准(规程)的试验验证及制(修)订等工作。现根据中心建设和发展需要，拟向社会公开招聘4名专业技术人员。

（一）技术负责人1名
1、条件要求

（1）全日制硕士研究生毕业且从事阀门相关工作5年以上；或全日制本科毕业、中级或以上职称且从事阀门相关工作10年以上。年龄一般不超过50周岁。

（2）熟悉阀门检测领域的国家、行业和地方标准与规程及阀门设计、制造标准等。

（3）熟悉阀门种类、结构和性能指标及加工工艺。

（4）在同类质检中心从事技术、质量管理者优先。

2、岗位职责

（1）负责本中心技术工作的组织和管理，组织处理检验工作中的重大技术问题。

（2）负责审批检测/检查方法等技术性文件。
（3）负责本中心新建项目和技术改造项目的可行性分析及设备购置计划的认证立项和实施工作。
（4）组织各专业技术带头人跟踪专业技术和标志发展动态，积极开展检测/检查技术和检测/检查方法研究，负责组织科研项目的申报和实施
（5）审批、签发有关的检测/检查报告和技术文件。
（6）。负责制定本中心人员培训计划并组织实施；负责组织本中心技术讲座、技术交流和研讨等活动。

（二）技术顾问若干名

（一）条件要求

（1）机械类相关专业毕业，从事阀门相关工作10年以上，年龄在65周岁以下。曾担任同类质检中心总工程师、技术负责人，或教授级高级工程师优先。

（2）熟悉阀门检测领域国家、行业和地方标准与规程及阀门设计、制造标准等。

（3）至少参与过一项阀门检测国家标准或行业标准的制定，具有国家级实验室建设经验或在同类特检机构从事技术管理者优先。   

（二）岗位职责：

（1）负责中心筹建工作的技术指导。

（2）负责中心的运行管理的指导以及国家中心验收准备工作。

（3）负责指导中心的的科研开发、标准制修订等工作。
（三）检验科室负责人2人

（一）条件要求

（1）全日制硕士研究生毕业、从事阀门相关工作3年以上；或全日制本科毕业、取得中级或以上职称且从事阀门相关工作5年以上；或全日制大专毕业、取得中级或以上职称且从事阀门设计、制造或检测10年以上。年龄一般不超过45周岁。

（2）熟悉阀门检测领域国家、行业和地方标准与规程及阀门设计、制造标准等。

（3）熟悉阀门种类、结构和性能指标及加工工艺。

（4）具有一定的管理及市场营销拓展经验者，或者在同类质检中心从事技术、质量、业务管理者，可优先考虑。

（二）岗位职责

（1）负责本科室质量、技术、业务、安全等全面工作，受中心主任领导，向中心主任汇报工作。

（2）编制本科室工作计划。

（3）负责本科室业务开发检测/检查工作，拓展检查/检查和服务领域；负责组织本室检测/检查工作实施，按时按质完成各项任务。

（4）按中心程序文件开展工作，对不符合项及时提出纠正措施和整改，不断提高体系运行水平。

（5）检测/检查工作出现异常情况及时向中心主任/技术负责人汇报。
（6）配合中心领导做好实验室仪器、设备管理、办公室内务管理。

（7）完成中心领导交办的其它工作。

二、国家工业锅炉质检中心（福建）
国家工业锅炉质量监督检验中心（福建）是国家质检总局批准由福建省特种设备检验研究院负责筹建的国内第一家国家级工业锅炉质量监督检验中心。该中心地址在福建省连江，总部在福建省福州市。工业锅炉质量监督检验方面的产品质量检测、标准制修订、研发和综合服务等四大方面，主要针对工业锅炉的质量、安全、节能和环保性能等方面的技术服务。现根据中心建设和发展需要，现拟向社会公开招聘3名专业技术人员。

（一）技术顾问若干名

1、条件要求

（1）锅炉或热能动力工程相关专业毕业，从事锅炉相关工作10年以上，年龄在65周岁以下。曾担任大中型工业锅炉制造厂总工程师或技术负责人，或具有教授级高工者优先。
（2）具有良好的锅炉专业知识，熟悉工业锅炉、环保、水处理设备等领域内的规范和标准。

（3）至少参与过一项工业锅炉国家标准或行业标准的制定，具有国家级实验室建设经验或在同类特检机构从事锅炉技术管理者优先。   

2、岗位职责：

（1）负责国家工业锅炉质检中心筹建工作的技术指导。

（2）负责国家工业锅炉质检中心的运行管理的指导以及国家中心验收准备工作。

（3）负责指导国家工业锅炉质检中心的的科研开发、标准制修订等工作。

   （二）实验室技术人员2名
1、条件要求

（1）锅炉或热能动力工程相关专业毕业，具有硕士或211以上院校本科或有5年以上工作经历的其他院校本科以上学历。

（2）身体健康，年龄40周岁以下。

（3）具有良好的锅炉专业知识素养，能熟练使用ATUOCAD、CFD、ANSYS等软件，有采用CFD仿真进行锅炉燃烧和传热数字模拟与仿真者优先。

（4）熟悉工业锅炉设计与制造领域的国家、行业和地方标准，了解国内外工业锅炉节能减排相关政策、法规及发展趋势等。
2、岗位职责

（1）负责生物质气化与燃烧试验室、工业锅炉健康监测与寿命评估实验室和工业锅炉节能设计模拟仿真实验室运行和管理。

（2）负责与上述实验室相关的科研开发、标准制修订等工作。

（3）参与国家工业锅炉质检中心各项筹建工作。
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