工业管道定期检验须知

1、 [bookmark: _GoBack]压力管道的定期检验，即全面检验，是指特种设备检验机构按照一定的时间周期，根据《压力管道定期检验规则—工业管道》以及有关安全技术规范及相应标准的规定，对管道安全状况所进行的符合性验证活动。定期检验一般在年度检查的基础上、管道停止运行期间进行。首次定期检验一般在投入使用后3年内开展。
二、使用单位应及时向检验机构答复特殊情况下压力管道检验方案的征求意见。
三、检验前，使用单位应提供受检压力管道的技术资料，并对所提供相关资料的真实性负责。一般需要提供： (1)设计资料，包括设计单位资质证明、设计及安装说明书、设计图样、强度计算书等;(2)安装资料，包括安装单位资质证明、竣工验收资料(含管道组成件、管道支承件的质量证明文件)，以及管道安装监督检验证书等;(3)改造或者重大修理资料，包括施工方案和竣工资料，以及有关安全技术规范要求的改造、重大修理监督检验证书;(4)使用管理资料，包括《使用登记证》《使用登记表》《压力管道基本信息汇总表--工业管道》，以及运行记录、开停车记录、运行条件变化情况、运行中出现异常以及相应处理情况的记录等;(5)检验、检查资料，包括安全附件以及仪表的校验、检定资料，定期检验周期内的年度检查报告和上次的定期检验报告。
四、使用单位和相关的辅助单位(如修理、维护等单位)，应当按照要求做好停机后的技术性处理和检验前的安全检查，确认现场条件符合检验工作要求，做好有关的准备工作。检验前，检验现场应当至少具备以下条件:(1)影响检验的附属部件或者其他物体，应当按照检验要求进行清理或者拆除;(2)为检验而搭设的脚手架、轻便梯等设施应当安全牢固(对离地面2m 以上的脚手架设置安全护栏等防护装置);(3)需要进行检验的管道表面应当被打磨清理，特别是腐蚀部位和可能产生裂纹缺陷的部位应当被彻底清理干净，露出金属本体， 进行无损检测的表面应当符合NB/T 47013《承压设备无损检测》的要求:(4)管道检验时，应当保证将其与其他相连装置、设备可靠隔离，必要时进行清洗和置换;(5)管道检验时，应当监测检验环境中易燃、有毒、有害气体，其含量应当符合有关安全技术规范及相应标准的规定;(6)在高温或者低温条件下运行的管道，应当按照操作规程要求缓慢地降温或者升温，满足检验工作的要求，防止造成人员伤害和设备损伤;(7)应当切断与管道有关的电源，设置明显的安全警示标志，检验照明用电压不超过 24V，电缆(线)应当绝缘良好、接地可靠:(8)需要现场进行射线检测时，应当隔离出透照区，设置警示标志，符合相关安全规定。
五、使用单位在压力管道停止运行后，应将超过校验有效期的安全附件与仪表及时送校或更换，安全附件与仪表检验不合格的压力管道，不允许投入使用。
六、检验时，使用单位压力管道安全管理人员、作业和维护等相关人员应当到场协助检验工作，负责安全监护，并且提供可靠的联络手段。
七、检验费用执行福建省发展和改革委员会 福建省财政厅制定的特种设备检验检测费收费标准，使用单位收到缴纳检验费用短信后，及时（30天内）缴交。未缴纳检验费用的，不得领取检验报告。
八、定期检验完成后，使用单位应当组织进行压力管道管路连接、密封、附件（含零部件、安全附件、安全保护装置、仪器仪表等）和内件安装、试运行等工作，并且对其安全性负责。
九、定期检验结束，使用单位代表应在《特种设备定期检验意见通知书》上签字确认。使用单位有义务对检验中发现的缺陷和问题，提出处理或者整改措施，委托有相应资质的单位处理缺陷，
在《特种设备定期检验意见通知书（2）》约定的时间内将处理或者整改情况书面反馈给检验机构。未经定期检验或者检验不合格的特种设备，不得继续使用。
十、使用单位对检验结论有异议，应当在接到检验报告或者《特种设备定期检验意见通知书（2）》30个工作日内向当地或者省级人民政府负责特种设备安全监督管理的部门提请复议。
